

提升医疗服务水平

中国临床实践指南联盟来了

新华社北京5月24日电(记者王琳琳)临床实践指南是给临床诊疗决策提供参考和指导的重要文件,被业界称为医生的“指南针”和“口袋书”。为进一步推动我国高质量临床实践指南的编写制作和执行落地,中国临床实践指南联盟近日在京成立。

国家卫健委医政医管局局长焦雅辉表示,临床实践指南是技术层面对医疗行为的最基本约束,是医疗服务同质化的保证。成立中国临床实践指南联盟能进一步解决指南制定过程中证据收集和解读、多学科参与、利益冲突等问题,力争在未来几年制定出一批符合国际标准、高质量的循证医学临床实践指南。

据不完全统计,2000年至2018年间,我国符合一定要求和质量的指南及共识解读类文献有1593篇,临床指南数量持续增加。但与国际先进水平相比,我国临床指南的质量仍有一定差距。

中科院院士韩启德认为,21世纪以来,我国走过了从单纯引进和解读国际指南到逐步修订和编撰不同学科临床诊疗指南的艰辛历程,医疗服务水平得以不断提升。此次成立中国临床实践指南联盟有助于严谨客观地给予临床指导建议,让更多医疗工作者了解指南撰写的科学方法和标准流程,最终让更多患者获益。

国家卫健委近年也加大了临床指南的撰写执行和落地力度,针对一些重大疾病、罕见病、突发疾病组织并发布了系列指南,覆盖肿瘤、抗感染、肝病、手足口病、罕见病等领域。抗击新冠肺炎疫情期间,《医疗机构内新型冠状病毒感染预防与控制技术指南》《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》等一系列指导性文件更是为我国取得疫情防控重大战略成果发挥了重要作用。

据悉,中国临床实践指南联盟是一个多学科团队加盟的非营利性平台,设立各学科院士团队指导委员会,将为指南的制定者提供方法学、临床研究证据整合、综合项目管理等方面支持。

纽约市民建灭鼠队
狗拿耗子效果不错

美国纽约鼠患一直很严重,甚至有传言称纽约老鼠比人还多。市政部门尝试各种灭鼠办法,而一些市民携宠物犬组成灭鼠队,据说狗拿耗子效果还不错。

疫情暴发以来,美国疾控中心警告说,由于大量餐馆和商家关闭,老鼠找不到东西吃,出现“异常攻击性”行为。纽约市宠物犬主人自发组建“赖德巷猎犬会”,在夜晚牵着自家狗狗穿街走巷,以灭鼠为己任。疾控中心的警告也没有令这些灭鼠志愿者退却,他们自豪地表示,这样既能遛狗又能为城市作贡献。

(据新华社)

一架客机遭“诈弹”
紧急降落白俄罗斯

据白俄罗斯国家通讯社23日报道,爱尔兰瑞安航空公司一架客机当天因炸弹威胁紧急降落在白首都明斯克国际机场。飞机经检查未发现爆炸装置,随后重新起飞并降落在目的地立陶宛首都维尔纽斯。

报道说,这架波音737-800型客机从希腊首都雅典飞往维尔纽斯,机上载有123名乘客。当地时间12时50分,客机在飞越白俄罗斯领空时发出因机上有炸弹而紧急降落的请求,13时15分降落在明斯克国际机场。

(据新华社)



送别袁隆平院士

5月24日,袁隆平遗体送别仪式在湖南省长沙市明阳山殡仪馆举行。这是市民前往明阳山殡仪馆送别袁隆平。

新华社记者 陈思汗 摄

“超级月全食”明日现身天宇

我国公众可赏一轮“大红月亮”

新华社天津5月24日电(记者周润健)月全食“邂逅”年度“最大最圆月”,会擦出怎样的浪漫火花?天文科普专家介绍,作为本年度最重磅天象之一,5月26日,“月全食+超级月亮”的天文奇景将现身天宇,届时如果天气晴好,我国公众将有幸欣赏到一轮“超级红月亮”。

天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛介绍,月全食分为半影月食、月偏食和月全食,其中,月全食最为好看。在月全食发生过程中,从“食既”到“生光”之间的这个时段,月球在人们视线中并不会消失,而是呈现出神秘而优雅的古铜色,

即人们眼中所谓的“红月亮”。

天文预报显示,这次月全食始于北京时间5月26日16时46分,此时月球开始稍微阴暗(半影食始);17时45分,月面开始有缺(初亏);19时09分,月球完全进入地球本影(食既);19时19分,月球的中心与地球本影的中心最近(食甚);19时28分,月球开始重现光芒(生光);20时53分,月球走出地球本影(复圆);21时51分,月食现象结束(半影食终)。全部过程历时5小时零5分,其中本影食历时3小时零8分。我国除西藏西部、新疆西部以外,其他地区可见“带食而出”。越往东的地区,看到的月食越完整,

全食持续时间也越长。

巧合是,本次月全食同时也是今年“满月”中月亮最大的一次,也就是公众所熟知的“超级月亮”。根据天文精确推算,26日10时月球过近地点,此时月地距离为35.7万千米,比月地平均距离38.4万千米近了2.7万千米,是月球全年距离地球最近的一刻,此时月亮视直径最大,约为33.46角分;26日19时14分,月亮达到最圆状态,也称“满月”。

记者了解到,如果错过本次月全食,下一次我国境内可见的月全食,要等到2022年11月8日,再下一次则要等到2025年9月8日。

声明

●兹有胡建山豫SOE269号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,特此声明。

●兹有信阳市平桥区龙井乡康祖志家庭农场营业执照正本(证号:411503606233031),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有范良豫S16563号自卸低速货车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有付大军豫STK048号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。